

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию О.А. Зотовой «Трансформация системы расселения в российско-казахстанском приграничье в постсоветское время (на примере Оренбургской и Западно-Казахстанской областей)», представленную на соискание учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

В 2020 году О.А. Зотова О.А была принята на должность преподавателя кафедры географии Западно-Казахстанского университета имени М.Утемисова. До этого, с 2011 года, Ольга Александровна работала в Западно-Казахстанском инновационно-технологическом университете.

Зотова О.А. является выпускницей Западно-Казахстанского государственного университета имени М.Утемисова. В 2009 году она окончила бакалавриат по специальности 050609-география, в 2011 году – магистратуру по специальности 6M011600- География. После успешного окончания магистратуры и присвоения академической степени магистра педагогических наук по специальности 6M011600 «География», кафедра географии рекомендовала Ольгу Александровну к поступлению в аспирантуру. В 2011 году Зотова О.А. поступила в аспирантуру Самарского государственного экономического университета на специальность 08.00.05 – региональная экономика. Научным руководителем был назначен доктор географических наук, профессор Воронин Виктор Владимирович. В 2015 году окончила аспирантуру с высокой степенью готовности диссертации, но по семейным обстоятельствам не смогла выйти на защиту. В то же время, постоянно поддерживала связь со своим научным руководителем и продолжила вести научную деятельность вместе с Ворониным В.В. В мае 2020 года В.В. Воронин ушел из жизни.

На заседании ученого Совета ЗКУ им. М. Утемисова в ноябре 2020 года было принято решение о назначении меня в качестве научного руководителя, так как дипломная работа и магистерская диссертация Зотовой О.А. выполнялись под моим руководством.

Интерес к общественной географии у Ольги Александровны возник в ходе участия в ряде крупных международных конференций и форумов в области изучения системы расселения и приграничного сотрудничества. Следует отметить, что работа над диссертационным исследованием была начата на 2-4 курсах, а дипломная работа послужила основой для продолжения научных исследований в магистратуре и аспирантуре.

Соискатель изучила теоретические основы и методику исследования приграничных регионов, в результате чего был дан анализ демографической ситуации и трансформации системы расселения изучаемого приграничного региона. На основании проведенного исследования были составлены авторские картосхемы этнической мозаичности, индекса территориальной концентрации населения, опорного каркаса расселения и типологии расселения приграничных Оренбургской и Западно-Казахстанской областей.

К исследованию привлечен достаточно обширный статистический материал, который является несомненным достоинством работы. Помимо этого, автор проработала большое количество литературы, связанной с исследованием нынешних территорий Оренбургской и Западно-Казахстанской областей, проводила работу с первоисточниками.

Полученные в исследовании результаты являются важным вкладом в изучении приграничной системы расселения, так как вопрос влияния государственной границы на трансформацию системы расселения в настоящее время малоизучен. Результаты,

полученные Зотовой О.А. в рамках диссертационного исследования, были представлены на международных конференциях и опубликованы в рецензируемых журналах.

При работе над написанием диссертации проявила упорство, систематичность и самостоятельность в решении методических задач, сборе и анализе материалов, интерпретации полученных результатов.

Ольга Александровна вполне сложившийся молодой исследователь, ведущий научную деятельность. Она автор более трех десятков публикаций. За время работы в ЗКУ им.М.Утемисова успешно включилась в научную и педагогическую работу кафедры.

Считаю, что диссертация Зотовой Ольги Александровны «Трансформация системы расселения в российско-казахстанском приграничье в постсоветское время (на примере Оренбургской и Западно-Казахстанской областей)» выполнена на высоком уровне, соответствующем требованиям к кандидатским диссертациям и может быть представлена к защите на соискание учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Научный руководитель,
Терещенко Татьяна Александровна
кандидат географических наук (25.00.24),
Доцент кафедры географии естественно-географического факультета
Западно-Казахстанского университета им. М.Утемисова

НАО «Западно-Казахстанский университет
имени М.Утемисова»,
Адрес: 090000, Республика Казахстан, г.Уральск,
проспект Назарбаева, д.162.
<https://wku.edu.kz/>
E-mail: tereshenko_zko@list.ru
Телефон: +7 (777) 160-52-24



Я, Терещенко Татьяна Александровна, даю свое согласие на включение своих персональных данных в аттестационное дело О.А. Зотовой и их дальнейшую обработку.

15 апреля 2021 г.

